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visszavetelt, amely Calais ellen irányuli. 

Páris. (Havas). Duman tábornok, a 

francia légi haderő főparancsnoka a kő- 

vetlkező napiparancsot intézte a fírancia 

pilótákhoz: ! 

„A háboru kezdete óta, 

minisztérium közlése szerint az angol kirá- 

lyi légi haderő egységei szoros együltmű- 

ködést fejtenek ki a szövetségesek száraz- 

főldi csapatrészeivel. Észak-Franciaország- 

ban, Belgiumban és Észak-Németországban 

az angol légi haderő hatásosan bombázta 

az utánpótlási vonalakat és a katonai rak- 

tárakat. Az angol repülőgépek bombázták 

légi haderő egységei bombázták a La Man- 

che környékén levő német csapatősszevo- 

násokat és három tankot megsemmisitettek. 

Báris. A Havas jelentése arról számol 

be, hogy a Lystől Courtraiig igen nagy 

néemei erőket vetettek íroniba. Az egész 

Róma. (Stefani). Az olasz távirati 

iroda közlése szerini a semleges államok 

sajlójában nemrégiben hirek jelentek meg 

azzal kapcsolatban, hogy a berlini kőrők 

véleménye szerint a német hadvezetőség 

az Anglia elleni küzdelemben uj harci- 

eszközt fog bemutatni. Titokzatos uj fegy- 

verról van szó, amelynek hatását a berlini 

körök véleménye szerint Angliának lesz 

majd ideje megismerni. A Stefani utal arra, 

hogy a villámháborunak egyik hatásos esz- 

köze az, ha az ellenfelet előzőleg teljesen 

demoralizálják. A Stefani szerini London- 

Bejegyezve: Tribunalul Bihor Ordonanta No. 15-1933. - Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Calais elfoglalását 
ijelentik a németek 

Berlin. (DNB.) A német vezérkár vasárnap esie kiadott jelentése arról számol 

be, hogy miulán a német haderőnek sikerült előnyomulnia Gravenne irányában, a 

német páncélos osztagok kemény harc után vasárnap déluitán elfoglalták Caiaisi. 

Páris. (Havas). A szöővetséges vezérkar vasárnap délutáni felentése arról szá- 

molt be, hogy a szővelséges csapatok nagy harcokai vivnak Calais körül, de a vá- 

ros még a szővetségesek biriokában van. A szövetséges haderő minden támadást 

Roterdam légikikőtőit is. Az angol királyi 

„A dönfés órája elérkezeff 
a legutóbbi 15 nap alatt többet tettetek, 

mini amennyi a kőtelességetek volt. Tud- 

tam, hogy számithatok rátok. Most azon- 

ban eljőit a dőntés órája. Egűnk írancia 

de különösen ! kell, hogy maradjon. 

Boulogne még mindig 
francia kézen van 

Nyolc sikeres ellenlármmadási hajtottak végre 

a belga és Írancia csapatok 

London. (Reuter). Az angol légügyi vonalon a belga-írancia erők 8 heves 

ellentámadást hajtottak végre. A támadá- 

sok következtében a francia csapatok tari- 

ják eredeti vonalaikat. A jelentés kitér arra, 

hogy valamennyi német támadás 10-15 ki- 

lométeres szakaszon zajlott le. A szöveltsé- 

ges vezérkar jelentése szerint Valenciennes 

Árras és Cambrai környékén változatlan 

hevességgel folynak a harcok, Erre a vo- 

nalra a német hadvezetőség nagyarányu 

csapatmegerősitéseket irányitott. Francia 

részről még mindig tartják Boulognet. 

Egy Havas jeleniés megemlékezik arról 

hogy Basel kőzelében nagy tűzérségi harc 

volt. Német részről nagykaliberű ütegekkel 

válaszoltak a francia ágyutűzre. 

Análila cllen használják ki clőszőr 

anémetekazujtokzatos tegyverüket 
BPokoli szirénabúgáés és vijjogó bonbák 

ropogása közbem támnadnak a németek 
ban már csak az uj titokzatos fegyverek 

hire is riadalmat keltett. A Gazetta del 

Popolo is leszőgezi, hogy a németek célja 
Anglia megszállása. A flandriai csata és 

Páris osiroma csak másodrendű siratégiai 

ieladat. Az olasz jelentés ezután kifér arra, 

hogy a harcok során a német gépek űvől- 

1ő szirénahangokat hallatnak, ami leheltet- 

lenné teszi a frontszakaszokon a telefoná- 

lást. A német gépeket kis rakétaszerű bom- 

bákkal szerelik fel és ezek a bombák olyan 

vijjogó borzalmas hangokat hallatnak, ami 

pánikot kelt akatonák soraiban. 

Oradea-Nagyvárad, Piata Mihai Vite
azul 4. 

Leváltották Ironside angol 

vezérkari iőnököt 

London. (Reuter). Hivatalosan jelen- 

tik, hogy Ironside tábornokot, a angol ve- 

zérkar iőnökét ettől a tisztségélől felmen- 

lették é az angliai belső védelem parancs- 

nokává nevezték ki. Az angol egyesiteit 

haderő vezérkari főnőkevé Deal táborno- 

kot nevezték ki. Deal tábornok résztvelt a 

világháboruban, szolgált Ausziráliában és 

Palesztinában is. Deal helyettes vezérkari 

főnök volt. 
Sir Walter Clark a belső angol haderő 

eddigi parancsnoka nyugalomba vonult. 

Páris. (Reuter). Jelentettüűk, hogy a. 

francia kormány Weygand javaslatára 15 

parancsnokló tábornokot mozditott el, az 

utóbbi napok fronteseményeivel kapcolat- 

ban. Ugyanekkor a francia hadvezelőség 

15 gyalogsági ezredesi nevezelt ki vezénylő 

tábornokká. 

(London). Az egyik angol lap arról 

értesüűlt, hogy Weygand látogatási tett az 

északíranciaországi hadszintéren küzdő 

csapatoknál. A főaparancsnok egy torpedő- 

rombolón tette meg az utat. 

az esész angol vilásbirodalom- 

ban imádkoztak vasármap a 

aszövetsésgeshaderő évőzelméére 

London. (Reuter). Az angol világbiro- 

dalom minden egyes tlartománya vasáfnap 

jartotta az ima napját. Angliápan, a domi- 

niumokban, Kanadában, j Zeelandban, 

Ausztráliában a templomokban istenisztele- 

teket tartottak. Istentisztelet volt a jeru- 

zsálemi templomban is. A londoni West- 

minster pátság templomában rendezelt 

istentiszteleten megjeleni az angol királyi 

pár, Vilma holland királynő, Churchill mi- 

niszterelnők, valamini a kormánynak csak- 

nem valamennyi tagja. A centerbury érsek 

prédikációjában hangoztatta, hogy az em- 

ber, azaz a szellem mindig diadalt aratoli 

a gépek felett. 

Junius 1-től nem közlekedhetnek 

magánsépkocsik Olaszországban 

Róma. (Stefani). Mussolini olasz mi- 

niszterelnők fogadta Graziani tábornokot, 

valamint a légvédelem és a mozgósitási hi- 

vatal vezetőit, s a fegyvergyárak felügyelőit. 

Az olasz miniszterelnők ismertette a fegy- 

vergyári áruk előállitásáról szóló pótterve- 

zetei. Junius elsejétől kezdve egyébként 

Olaszországban a magángépkocs i forgal- 

mat teljes egészében beszűnitelik. 

oosevelt személyes üzenetel 
küldött Horihy Miklósnak 
Budapest. (Stefani). Horthy Miklós 

magyar kormányzó kihallgatáson fogadta 

az USA budapesti követét, aki átlnyujtotta 

a magyar kormányzónak Rocsevelt elnők 

levelét és dedikált fényképét. 
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Nem hét, csali három poni Málta, Tunisz, Szuez és Szomaália: 
(Belgrád). A „Vreme" 

forrásokra való hivaikozással azt írja, követeléseit. Ezek: 1. Malta átadása, 2. mali átadása. 

Itália követelése 
reprodukálja a Newyork Times cikkét, amely hiteles 

he Olaszország 3 poniban í 
unisz 

alla össze 
ellenőrzése 3. Szuez és Francia Szo- 

Morzikát követelő talragaszok 
jelentek meg 

(Róma). Az olasz főváros uicáin teg- nap uj falragaszok jelentek meg. A falraga- 
szokon a kővetkező felirás volt láthaló: 
Eljen az olasz Korzika. Az olasz Korzika 

A korzikai 
(Róma). A korzikai 

Pietfro Giovasini felhivást 
kai lakossághoz, hogy a 

irredenta vezér, 
infézett a korzi- 

sok számkivetés- 

Róma uccáin 
kérdésével foglalkozik a Tevere ciműlap is 
mely az első oldalon Korzika hatalmas lér- 
képét kőzli. 

irredenfavezér kiálíványa 
ben sinylődő korzikai szenvedése, akik Itá- 
la ujjászűletéséért harcoltak, nem volt 
hiábavaló. A beteljesedés közel van, 

A francia külügyminisztérium lapjá- 
nak baorátságos cikkc Málta iránt 
(Páris). A francia külügyminisztérium 

lapja, a Le Temps május 22-i számában fel- 
tűnésikeltő cikket kőzöl: 

„Roosevelt és Mussolini űzenetváltását 
- irja a lap - nem hozták nyilvánosság- 
ra. Lehetetlen tehát erről beszélni A jelek 
szerint azonban a római és a washingtoni 
kormány fenntartják a kontakiusi. Was- 
hington és a Vatikán kőzött 
sabb a kapcsolat.2 

A Le Temps ezután így folytatja: 
Ha van egy ország, aemely anyugali 

civilizáció kőzpontjában, vagy keleikezésé- 
nél a legjelentősebb szerepet jáiszotta: ez 
Olaszország. A kőrűülmények elégge kárho- 
zalos sorozaia Olaszországot e civilizáció 
engeszfelhetetlen ellenfeleinek tábora felé 
sodorta. Ettől azonban odáig, hogy a leg- régibb és legnemesebb olasz tradiciók el- 
len vegyen fel magafartási - olyan szaka- 
dék tátong, amelyen Hália habozik ál- 
ugrani. 

A Le Temps ezutlán Ciano beszédét 
ismerteti és a kővetkező konkluzióra jut: 

„Mégis lapunkban, ahol egyes olasz 
törekvések jogosságál mindig támogattuk 

ogy azi irhatjuk, hogy a Ciano 
- hisszűk, 
gró által ismerleteit három ponit nem őssze férhetetlen azzal, amiért a szővetségesek 
harcolnak", 

A Cureniul, amely a Le Temps cikket ismerteti, a kővelkező megjegyzést fűzi 
hozzá: 

„Ez a jellegzetes hang-változás Olasz- 
országgal szemben a kűlűgyminisztérium lapjában, uj elemet jelent a politikai hely- zet megitélésében Dél- és Nyugat-Európá- an. 

- " . y" Cianovisszaféri albániai szemle 
utjáról Rómába 

(Róma). Ciano grót, olasz külűügymi- 
niszter befejezie albániai szemleulját, Brin- 
disiben, ahol a lakosság kitőrő lelkesedés- 
sel fogadta, pariraszállot a nemzetnevelés- 
űgyi miniszterrel együtt a Garibaldi hajó- 
ról és folytatta utjál Róma felé, ahol a 
lakosság nagy lelkesedéssel ogadta. 

Olaszország háboru eseén az egész 
polgári lakoss got mozgósithalja 
(Róma). A római szenátus és a fasiszta 

nagytanács tegnap foglalkozott a polgári 

még szoro- 

mozgósitásról szóló törvénytervezettel és a 
tőrvényt teljes egészében egyhangulag el- 
fogadta. A polgári mozgósitásról szóló tőr- 
vény husszonégy cikkelyből áll. A tőrvény 
szerini háboru esetén az egész polgári Ja- 
kosság - kivéve azokat, akik kalonai szol- 
gálatot teljesitenek mozgósitható és ké- 
pességeiknek megfelelően szellemi vagy fi- 
zikai munkára alkalmazható, 

! eeltalláztaztka 

Milyen kategóriáknak kell 
ujabban jelentkezniök? 
Az oradeai hadkiegészítő parancsnok. 

ság 805. számu rendelete értelmében mind. 
azok, akik píros vagy sárga behivőval ren- 
delkeznek és behívóik egy csillaggal és 
M1,M2, M3, M4AT2H2DS2 

jjelzéssel vannak elláiva, legkésőbb május 
25-ig kőlelcsek jelenikezni csapatiestüknel. 

Junius 16-án vonunak bha 
az egyetem: hallgatók 
(Bucuresti). Az egyefemi hallgatók 

részére ez év május 16-ikáig engedélyezték 
az ősszpontositás elhalasztását. 

Az angol eyárak ellenőrzése 
(London). Walten anyagellátási mi- 

niszter ismrieti az uj tförvényt, amely az 
ipari erőknek a hadviselés szolgálatába 
való állitását rendelte el. Ezek szerini ellen 
őrzőtt űzemeket állitanak fel a hadiiparrai 
foglalkozó vállalatok közül, valamint azok 
kőzül, amelyek a jóvőben hadiiparral fog- 
nak folalkozni és ezek feleit minden máés 
lőrvény rendelkezéseitől fűggetlenűl, első- 
sorban az anyagellátási minisztérium ren- 
delkezik, utasitásoka! ad és ellenőrzési gya 
koroi. Ezek a gyárak százszázalékos hadi- 
nyereség adó alá esnek. 

Eden vagy Lloya George 
is Moszkvába utazik ? 

(Bucuesti). A Timpul az Allehande című 
angol kormány minden áron visza 

céljából - irja a 

írja, hogy az 
jóviszonyát. Ennek elérése 

svéd lap jelentésére hívatkozással azt 
akarja állilani a Szovjeiunióval való lap - az angol kormány a közeljövőben Anihony Eden hadügyminiszter küldi ki Moszkvába. Nem lehetetlen az sem, - kom- binálja a lap, hogy különleges megbízaiással Oroszországba, 

A Mannerheim-vonal és 

az angol kormány nem Edent, hancm Lloyd Georgel küldi ki 
' 

a Daladier-vonal 
Miért nem okult a írancia hadvezetőség a finn háboru 

tanulságain? 
(Zűrich). A svájci lapok katonai szak- 

értői megállapitják, hogy a német tűzérség 
és gyalogság minden igyekezete ellenére a 
Maginot vonalat eddig még nem sikerült 
egyetlen ponton sem érinteni és az erőd- 
rendszer érintetlen maradt. A Daladier- 
vonalat, amelyei a háboru kitőrése óta 
eltelt 8 hónap alatt épitette és amelyet si- 
kerűlt a németeknek áttőrni - ieljesen a 
finn Mannerheim vonal mintájára épitet- 
ték. Már pedig tudvalevő, hogy az orosz 
tankoknak is sikerűlt a Mannerheim vona- 
lat áttörniők. Ez mindenesetre figyelmezte- 
téűl szolgálhatott volna a francia hedveze- 
lőségnek, amely azonban a figyelmeztetlési 
nem velte figyelembe. 

Kommunista letartóztatások 
a francia fővárosban 

(Páris). A francia fővárosban szigoru 
intézkedéseket oganatositottak a kommu- 

nőt kommunista váddal 
gyűjfőfáborba utaltak. 

Egy ujabb jelentés szerint Mandel ren 
deletére 600 idegent gyűjtőtáborba szálli- 
tottak. Az ősszes hoteleket átkutatták. Az 
utóbbi napokban 60 ezer idegent hallgat- 
tak ki a párisi rendőrségen. 
..... 

Egynapi munkahadfelszeretésre 
(Bucuresti), A Nemzeti Ujjászűletés 

Arcvonala őrömmel karolta fel Cezar Pe- 
irecu, a Romania cimű lap igazgatója kez- 

letartózlattak és 

deményezését és felhivást fog intézni az 
országhoz, hogy mindenki áldozza egy napi 
munkáját a hadsereg felszerelésére. Victior 
Moldovanu, a Nemzefi Ujjászületés Arc 
vonalának főtilkára ilyen értelmű levelel 

nistáx ellen. A legnapi nap folyamán tőbb 
küldőtt a Romania-hoz. 
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Maradék árban 
egész öltönyre kabátra, kosztümre 
és kisebb darabok. Vászon áruk 
nagyon olcsón kaphatók 

STEINER maradékosnál 
tUalea Vicioriei 8. az udvarban balra 

Rádió-müsor 
HÉTFŐ 

Rádió Románia és Rádió Bucuresti. 
12 Időjelzés, vizállásjelentés, étrend, egész- 
ségűgyi tanácsok. 12.140 Lutza Jovija zene- 
karának hangversenye. 12.55 A Bajkai ba- 
lalajka zenekar hangversenye. 13.20 Idő- 
jelzés, sporthirek. 13.30 Victor Predescu ze- 
nekarának hangversenye. 15 Közlemények. 
16 Időjelzés, időjárásjelentés, 18.01 Irodalmi 
krónika, 19.16 Constantin Vicru (fuvola) 
bemutatkozó hangversenye. 1 Baston ro- 
mán dalai. 19.30 Magyarnyelvű hirszolgálat 
20 Joan Istrateanu felolvasása. 20.15 Melo- 
dy-jazz. 20.45 Hirek. 21.05 Paganini emlék- 
hangverseny. Sandu Albu hegedűl. 22 Hi- 
rek. sporthirek. 22.30 Al, Tecdorescu Di- 
valdi, Csajkovszki, jules Recli és Josef Ci- 
bulca műveket hegedül. 23 Szórakoztató 
hanglemezek. 23.45 Hirek ífrancia, német, 
angol és olasz nyelven, 

Budapest I. - 7.40 Torna, hirek, hang- 
lemezek, étrend. 11 Hirek. 11.20 Ismereitter 
jesztő felolvasások. 12.10 Vizjelző szolgálat. 
13.10 Nemes tánczenekar 13.40 Hirek. 14.20 
Időjelzés, időjárásjelentés. 14.30 Beszkárt 
zenekar. 15.30 Hirek. 17.15 Diákfélóra. 
17.45 Hirek. 18.15 Varsányi Rudolf magyar 
nólákat énekel, Gáspár Lajos cigányzeneka 
karának kiséretével. 18.50 Náray Antal ka- 
tonai szakelőadása. 19.15 A rádió szalon- 
zenekara. 19.40 Beszélgetés két diákkal, a 
diáknaplár munkájáról. 20.15 Hirek. 20.25 
Martia Arder - Rumge észt népdalokaténe 
kel. 20.45 Haraszti Emil dr felolvasása Pa- 
ganiniről. 21.20 Az Operaház zenekara „Pa 
ganini emlékhangverseny". 22.40 Hirek. 
23.10 Oláh Kálmán cigányzenekara, 0 Hi- 
rek német, olasz, angol és francia nyelven. 
0.25 Tánclemezek. 1.05 Hirek. 

KEDD 

Rádió Románia és Rádió Buzuresli. 
12 Időjelzés, vizállásjelentés, étrend egész- 
ségűgyi tanácsok. 12.10 Hannlemezek. 12.50 
Costicá Tendin zenekarának hangversenye. 
13.20 Időjelzés, sporihirek. 13.30 A hang- 

verseny folyiatása. 14 Hirek. 14.20 Cosficá 
Tandin zenekarának további hangversenye. 
14.40 Stefan Savu román népdalokat éne- 
kel. 15 Kőzlemények, 19 Időjelzés, időjárás. 
19.01 Orvosi krónika. 19.16 A Giurgiu-i 
görögkeleli leánygimnázium énekkarának 
hangvesenye. 19.45 Magyarnyelvű hirszol- 
gálat. 19.55 I. Gr. Perieteanu felolvasása. 
20.10 Araz Savagian és Mihail Stirbey éne- 
kelnek részleteket a Manon és Bohémélet 
operákból. 20.45 Hirek 21.05 Román zene. 
szerzők művei zongorán. 22.10 Hirek, sport 
hirek. 22.30 Th. Lupu csellón jáiszik. 23 
Szórakoztató hanglemezek. 23.45 Hirek 
francia, német, angol és olasz nyelven. 

BUDAPEST I. Torna, hirek, hangleme- 
zek, étrend. 11 Hirek. 11.20 Felolvasás, - 
13.10 Bachmann Géza hegedűl. 13.40 Hirek 
13.55 Éneklő ifjuság. A békési ref. elemi 
iskola énekkara. 14.20 Időjelzés. 14.30 Kiss 
Lajos cigányzenekfara. 15.30 Hirek, műsor- 
kőzlés, 17.10 Asszonyok tanácsadója. 17.45 
Hirek. 18.15 A rádió szalonzenekara, 19.05 

Mikszáth szemelvények. 19.30 Cigányzene. 
20.15 Hiek. 20.25 Felolvasás, 21.10 „Kéz- 

fogó'. Népszinmű. 22.40 Hirek. 23.10 Ari- 
zona-jazz. 0 Hirek, 0.20 Cigányzene, 1.05 

MAGYARSAG 

zg 

(Cluj-Kolozsvár). Dr Coriolan Tataru, 
Szamostariomány királyi helytariója Vasile 

Michis, a pénzügyi hivatal vezetőjének, 1. 
Filip, Szamos tartomány közigazgatási hi- 

valala főnöőkének, továbbá Raoul Serban 

kabinetigazgató társaságában, váratlanul 

látogatást tett a kolozsmegyei Iklód kőzség 

jegyzőségén. 
A királyi helytarió aprólékosan meg- 

vizsgálta a hadiszolgálatra bevonultiak csa- 

ládjainak felsegitésére irányuló tőrvényes 

segélyosztás módozatait, felülvizsgálta a 

különbőző kőzigazgatási könyveket és be- 

hatóan tájékoztatta magát a községet ér- 
deklő űgyek menetféről. 

püspökévée történi megválasztását. 

kal előbb megtőrlént. 

(Bucuresti). A nemzetvédelmi minisz- 

térium kérelmet intézett a belügyminiszté- 

riumhoz, hogy a közigazgatási hiatalokban 

működő tiszteket bocsássa a hadsereg ren- 

delkezésére. Ghelmegeanu belügyminiszter 

ennek alapján polgári személyeket bizoit 

meg 21 megye prefekiurájának vezetésé- 

(Bucuresti). Minisztertanácsi napló je- 

(Szófia). A bolgár hadügyminiszter uj 
tőrvényjavaslatot késziteti a katonai szol- 
gálatot, amely minden 17 és 35 év közőtti 
férfire kölelezővé teszi a katonai, illetve 
munkaszolgálatot. A rendes fegyvernemek- 

(Cernauji). Dragesti községben (Su- 
ceava megye) a legények nagyszabásu mu- 
latságot rendeztek. A falu ősszes leányaii 
meghivták a mulatságra, Közőttük volt Ani- 
ia Hanagu 20 éves lány, akit fáradhatatlan 
táncosnőnek ismertek a faluban. A mulat- 
ság egész éjszaka tartoti, 

Sulyok isiván püspők a fennálló törvények értelmében 

Őfelsége kezeihez ieszi le a hívatali eskül, Ciobanu kultuszminizzier jelenlétében. 

........ 

Uj prelektusokat nevezett ki a belügy- 
miniszter huszonegy megye élére 

Anita Hangau 

Dr Tataru Coriolanm, 
Szamosfartfomány királyi helyiartója 

látfogatási feti Iklód községben 

Láfogatása alkalmával két kafonai szolgálatra behivoftt 

legény esküvőjén, mint tanu szerepeli 

A véletlen hozta magával, hogy a kirá- 
lyi helytartó Iklódon való tartózkodása 
alatt, két behivott fiatal katonakőteles le- 
gény jelenikezett menyasszonyaival házas- 
ságkőlés céljából a jegyzőségen. A két uj 
pár a szomszéd községben lakik, alegények 
elutazásuk előtt őrők hűséget akariak es- 
küdni szivűk válasziottjainak. Mikor tudo- 
mást szereztek a magas vendégek jelenlété- 
ről, felkérték dr Coriolan Tataru kirélyi 
helytartót, legyen jó, vállalja el az egyik 
tanu szerepét. A királyi helytartó eleget 
lelt a fiatalok kedves kérésének és a törvé- 
nyes formaságok után két-két ezer lei aján- 
dékot nyujtott át a fiatal párnak. 

ammmmamamaammmmasmzamssmua szamamemenmábbeunaazamzmezzenanaa 

őfelsége rendelettörvénnyel megerősitette 
Sulyok István püspökké választását 
(Bucuresii), A Hivatalos Lapban kir ályi rendelettőrvény jelent meg. amely jó- 

váhagyja a királyhágómelléki református egyházkerület április 12-iki rendkívüli köz- 
gyűlésének határozatát. Ezzel Őfelsége megerősiti Sulyok Isívánnak az egyháőzkerülei 

A nagyváradi református püspőkség elismerése, mini ismeretes, már hónapok- 

a kőözeli napokban 

vel. Tőbbek között megbizásti kaptak: Ud- 
varhely megye - dr Emil Pop, voli prefek- 
tus, Szalmár megye - dr Octavian Arde- 
lean, Cernautimegye - lon lacoban, Hotin 
megye - Berescu Grigore, Sirojinet megye 
- Bocancea Clementine, Campulung - dr 
Gh Danileanu, 

umanannamomsmazmamumunaa aamsmamanmz aaama 

A halálbüntetés alkalmazását 1 évvel meghosszabbitották 
egy évvel, vagyis 1941 május 24-ig meghosz- 

lent meg a Hivatalos Lapban, amely még ( szabbitja a halálbüntetés alkalmazását. 

:................ 

Bulgáriában ielemelték 
a katonai szolgálat idejét 

nél a katonai szolgálat 2 év, a légi kőlelé- 
keknél és a speciális fegyvernemeknél 3 év. 
a munkaszolgálait időtarlama 1 év. Az uj 
tőrvényjavaslat még a parlamenti szünet 
előtt megszavazásra kerűl. 

..... 

Halálratáncolta n 
a falusi táncbajnoknóő 

egyetlen táncot sem akari elmulasztani, egy 
pillanaira se űült le. Éjfél után már fáradt- 
ság veti rajta erőt, de mégsem akaria abba 
hagyni a táncot. Az egyik tánc közben az- 

után 
holtan rogyoli össze láncosa karjai- 
ban. A szive őlle meg. 



MAGYARSAG 

Eölényes zöld-fehér győzelemm 

NAC--Dragos Voda 5:0 (1:0) 
(Oradea. 1000 néző, bíró Raab). 
A B. csoport egyűltesei egymásután 

látogatnak el Váradra és minden szereplés 
után csodálkozással kell megállapitani, 
hogy ilyen együttesek társaságában hogyan 
juthatott a NAC ilyen hátrányos helyezés- 
hez. A Dragos Voda különben nem tarto- 
zik az élcsoporiba jutottak kőzé és tegnapi 
játékuk igazolta gyenge szereplésűket. 

A NAC-nak sem volt tul jó napja és 
külőnősen az első félidőben hiányzott a 
lendűlet, igyekezet és gólratőrés a csapal- 
ból. A Dragos Voda pedig egyenesen kez- 
defleges játékot muiatotti. A NAC a leg- 
jobb helyzeteit nem tudta kihasználni, mig 
végűl Pap Sanyi előreadott labdájára egy- 
szerre siartolnak a védők, a kapus és Feist- 
hammel és az űgyes szélső erőteljesen a 
hálóba fejelte a labdát. (1:0), 

Jelentőségnélküli döntetlen 

Szűneit után eredményesebb a NAC. 
Fesithammel ügyesen megy el, lővése ide- 
gen lábakat is ér és a hálóba vágódik (2:0) 
A NAC most már állandóan támad, a kis 
Rácz remek lővési ereszt meg és a felső 
sarokban kőt ki (3:0). A Dragos Voda 
csak ritkán szőkik meg, de akkor sem ve- 
sélyes, ezzel szemben Feisthammel kiugrik 
és egyedűl nyugodtan a sarokba helyez 
(4:0). A mérkőzés vége előti Feisihammel 
Haláti elé játszik, aki hatalmas gólt lő 
(5:0). 

játékosai, habár határozott 
főlényben voltak, egyenetlenül játszottak. 
Feisthammel volt végig jó és - eredmé- 
nyes. Haláti erélyes, sokat dolgozó center, 
bevált. A halfsorban Krausz és Guitmann 
letszetlek 

Oltul-Crisana 1:1 (1:0) 
(Oradea, 1000 néző). A biztos bajnok 

Crisana az Oltul csapatát látta vendégűl az 
idény befejezése előtt. A mérkőzés a Cri- 
sanának nem jelentett semmit, meri a baj- 
nokság kérdése már eldőlt. Az Oltul azon- 
ban presztizs-kérdési csinált a mérkőzés- 
ből, szép eredményi akart elérni a bajnok- 
csapattal szemben. Különősen nagy sulyi 
helyeztek a váradi meccsre, mert az Oltul 
tudvalevően Czinczér és Siernberg csapa- 
ta. A NAC válogatott kapusa itrenirozza a 
csapatot, Sternberg pedig maga is játszik. 
A veterán centerhali ma is igen okos lab- 
dákat ad és nagyon használhatóvá tudja 
tenni magát. 

A váradi fiuk csapata kellemes megle- 
petéssel szolgált, mert valóban nagyon jól 
játszott. Szépen, stilusosan dolgaznak, meg- 
látszik rajtuk a NAC iskola. 

A csapat megszerezte a vezefési is és 
Csibi lővését nem tudta védeni Pop Sanyi 
(1:0). A Crisana Ursan révén egyenlitett. 
Az Oltul lelkesen küzdőtt, győzelmet sze- 
relett volna kiharcolni, a Crisana nyugod- 
tan játszott. Csibi szűnet után is a hálóba 
lőtte a labdát, ezt azonban a biró nem 
itélte meg. 

A) Divizió 
Venus-RNapid 1 (0:0) 

(Bucuresti. 20.000 néző, biró Tope 
Jonescu). Nagy küzdelem után dönietlen 

maradt a román derbi, bár a Venus he- 

lyenkéni jobb volt. A vezető gólt az 5. 
percben Sipos lőtte (1:0). A 10. p. Auer 

egy nagy gólhelyzetet kihagyott. A 21. 
percben Vinfila faultja miatt megifélt sza- 
badrugás után Orza a kifutó kapus melleti 
egyenlit. (1:1). 

Carpalia. VMAC 6.2 
(3:2) 

(Nagybánya. 2000 néző, biró Russu). 
A Carpatinak remekül meni. A vezető gólr 
a 13 p. Gallis lőtte (1:0), 21. p. Domján 
őngólja egyenlit, majd Perszán gólja (1:0). 
A 36. p. Szőke egyenlit (22), majd a 42. 
o. Lukács lő gólt (3:2), Szüneit után 25. p, 

eredményi elérni. A mérkőzés 

Gallis (4:2), 30. p, Perneky (5:2), 37. p. 
Gidáli (6:2). 

Unirea Tricolor-Juven- 
Tus 3:1 (3:0) 

(Bucuresti 100 néző, biró Miclu Petre- 
scu). Az Oboron a ieljes eredménytelenség 
jegyében játszották le a mérkőzést. A mecs 
cset az obori csapat nyerte. 

UDR Glória CFR 3:2 (3:0) 
(Resitfa, 1000 néző, biró Ceanzeanu). 

Igen durva mérkőzés, tőbb DUR játékos 
megsérült. A gólokat 2. p. Zsizsik (1:0), 
6. p, Pop Vasile (2:0), 42 p. Zsizsik lőtie 
(3:0). Szűnet után 25. p. Kocsárdi (3:1), 27 
p. Milea (3:2) szépitett. 

Victoria.-Sporlul Studentesc 0:0 
(Cluj. 2000 néző, biró Tautu). Csunya, 

durva mérkőzés. Egyik capait sem iudoit 
vége előit 

Mitant a diákcsapaiból, s Corneát a Victo- 
Tiából Kiálltották. 

Rpensia--AMTE 5:2 (2:0) 
(Timisoara. 2000 néző, biró Ciurel) 

AZ AMIE kapusa, Gerold beftegen állt ki. 
Ennek tulajdonitható a nagy eredmény. A 
gólok sorrendje: 7 p. Haas (1:0), 12 p. 
Marcu (2:0), 20 p. Haas (3:0), II. félidő i7 
p. Marcu (4:0), 20 p. Ludvig (4:1), 37 p. 
Dobay (5:1), 43 p. Ludvig (5:2). 

Cimentul-Törekvés 3:1 11 
(Turda. 1000 néző, biró Huniade) A 

pirosekete csapat lelkesen és az első fél- 

Kedd, 1940 május 28. 

időben kitűnően játszott. Ekko: ; 
hez is jutott a munkáscsapat. Szűnet után 
azonban ősszeroppani az egyűltes és a 
Cimeniul győzelmet harcolt ki. A vezető 
gólt a lőrekvés csapatából a 3 percben 
Tóth lőtte (0:1). A 8 percben Sánta egyen- 
litett (1:1). Szűnet után a 20. percben 
Sánta javit (2:1), majd a 41 p. Farkas 
beállitja a végeredményi. 

.e.e. 

B) Divizió 
T8.-Mures: Ploesti FC-Mures 2:2 
Timisoara: Electrica -Gloria CFR 5:4. 

Turnuseverin; CER-Minerul 2:1 (2:0) 
Cáaámpia Turziis Industria Sarmei- 

Ploesti: Prahova-Munritorul 4:0. 
........ 

Valuta és ékszercsempészésért 
letartózfatlak Magyarországon 

egy szatmári kereskedőlt 
(Budapest). A magyar valuiaügyészség 

letartóztatta Goldstein Adolf kereskedő, 
szatmári román állampolgárt. A vád szerini 
Goldstein Miskolcon elhunyt egyik hazzá- 
tartozójától őrőkölt ékszerek egyrészét pen- 
gőre váltotta át, majd a pengőket, valamint 
ékszereket s dollárokat át akarta csempész- 
ni Romániába, de Nyirábrányban a határ- 
őrség elfogta. 

SZINHAZ 
A vendégjáték müsora: 

Hétfő este 9 órakor: Szülők lázadása. 
Világsiker. Jens Loches vigjátéka. Forditót- 
ta Aszlányi Károly. Főszereplők: Fényes 
Alice, Beness Ilona, Pál Magda, Miklóssy 
Margit Feledi Éva, Járay Teri Faludi Márta 
Kcvács György, Nagy István, Tóth Elek, 
lantos Béla, Bodó György, Deésy Jenő. - 
Premier bérlet 20. szám. 
Kcedd d. u. 5 órakor: 

Olcsó helyárakkal. 
Kedd este 9: Román előadás. 
Szerda este 9: Szülők lázadása. 
Csütörtökön d. u. 5: Földindulás. Olcsó 
helyárakkal. 
Csütörtök este 9: Szülők lázadása. A pró 

zai együttes bucsuja. 
A fenti előadásokra jegyek már váltha- 

tók a szinház elővételi pénztáránál. 

APROHIRDETESEK 
............................. 

ALLAS 
FUGYIVÁSÁRHELY és Fugyi, Bihar és 

és Hegyközkovácsi, Kis- és Nagyszántó köz- 
ségek részére garantált jó keresettel megbiz- 
ható ujságárusokat felveszünk. Jelentkezni 
igazoló iratokkal a kiadóhivatualban. 

Fenség fizetek 

PERFEKT főzni fudó mindenes szakács- 
nő, állandó jó helyre junius 1-re felvétetik. 
Cim a kiadóban 1844 

Nyomatott Pásztor Ede cégnél, Oradea 

A Ferencváros a magyar Dbajnok 
Budapesten a tegnapi fordulóval el- 

dőli a bajnokság sorsa. Az örő kderbi dőn- 
letlenje és a Fradi győzelme után a Ferenc 
város left a bajnok, egyenlő pont és jobb 
- gólaránnyal. 

Hungária -Ujpest 3:3 (3:0). A Hungá- 
ria góljait az 1 p Béki, a 15 és 18 p. Vidor 
lőtte. Az Ujpest góljait a második félidő- 

ben Zsengellér, Kocsis és Adám szerezte. 
Ferencváros-Tőrekvés 6:0 (2:0). Gól- 

lővők: Sárosi dr (3), Sárosi III, Kiszeli é: 
Gyetvai. 

Gamma-Szürketaxi 4:1 (1:1). 
Szeged-Bocskat 2:1 (1:0). 

Haladás-Elekíromos 2:1 (1 :0, 
Kassa-Szolnok 1:1 (1:00 


